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Poljaki častijo papeža. Sedanji pa

pež Pij XI. je bil pred imenovanjem za 
milanskega nadškofa papežev nuncij 
v Varšavi, glavnem mestu nove polj
ske države. Leta 1920 so boljševiki na
valili na Poljsko, hoteč jo podjarmiti 
boljševizmu. Nevarnost je bila velika, 
ker so poljske čete bile izpočetka pre
magane ter se je rdeča armada vedno 
bolj bližala Varšavi. Zastopniki zuna
njih držav so vsi zbežali iz Varšave, 
samo papežev nuncij Ahil Ratti, seda
nji papež, je o s t a l v mestu ter s svo
jim zgledom ohrabril ljudstvo in nje
gove voditelje. Dne 15. avgusta — na 
praznik Marijinega vnebovzetja — so 
bili boljševiki premagani ter so mo
rali zapustiti Poljsko. V spomin na 
pogumno ravnanje sedanjega papeža, 
ki je ohrabrilo druge ter pomagalo k 
rešitvi Poljske, je mestni svet varšav
ski enoglasno sklenil, da bo po seda
njem papežu imenoval eno najlepših 
ulic, ki vodi od glavnega kolodvora do 
reke Visle. Tako so Poljaki ob lOletni
ci papeževanja sedanjega sv. Očeta do
kazali svojo hvaležnost in svoje spo
štovanje vrhovnemu poglavarju kato
liške Cerkve. 

Evharistični kongres na Irskem je 
bil tako veličasten, kakor dozdaj še 
nobeden svetovni kongres v počastitev 
Najsvetejšega zakramenta. Monsignor 
Hevlen, škof v Namurju, osrednji taj
nik za prireditev svetovnih evharistič
nih kongresov, je izjavil: »Bil sem na 
kongresih v Rimu, Amsterdamu, Chi
kagu, Svdneju (Avstralija) in v Kar
tagi (sev. Afrika), torej skoro povsod 
po svetu. Kongres v Dublinu pa je bil 
nedosežno veličasten. V tem se razli
kuje od vseh drugih, da se ga je ude
ležilo vse ljudstvo. Je ista razlika, ka
kor če reče: Katoliška dežela in deže
la, kjer so katoličani. Drugo čudovito 
in edinstveno dejstvo je udeležba mož, 
ki so bili v istem razmerju zastopani 
kot ženske in ki so očitovali isto ver
nost in pobožnost.« Poljski kardinal 
Hlond je med drugim rekel: »Še nik
dar nisem videl prireditve takšne vse
bine in oblike. Ni to bila organizacija 
posameznikov, marveč ljudstva v ce
loti. Vsak hip kongresa je dihala glo
boka pobožnost iz vsakega, od zastop
nika vlade do delavca.« Liverpolski 
nadškof Downey je poudaril: »Dublin
ski kongres je odgovor narodov na na
uke sovjetske Rusije in na protibožno 
propagando, ki je naperjena proti trd
njavi krščanstva. V njem se zrcali ti
sti duh naše dobe, ki se upira strupu, 
kateri priteka iz Rusije.« Slavni ang
leški katoliški pisatelj Chesterton, ki 
je iz protestantizma prestopil v kato
liško Cerkev, se je tudi udeležil evha
rističnega kongresa v Dublinu. Zabe
ležil ter objavil je svoje vtise, ki jih je 
dobil. Posebno naglasa velikanski 
vtis, ki ga vzbuja vesoljnost katoliške 
Cerkve, ki ima svoje otroke med vsemi 
narodi. Poleg pristnega Indijanca, ki 
Je katoliški duhovnik in obenem po
glavar svojega rodu, je bilo videti ka

V rimskih cerkvah je napravil strog 
rod namestnik papeža kot škofa rim
skega mesta kardinal MarchettiSel
vaggiani. Izdal je odloke, s katerimi 
je uredil način električne razsvetljave 
po cerkvah ter odstranil podobe in po
dobice iz voska in gipsa iz hiš božjih. 
V najnovejšem odloku prepoveduje 
brezpogojno vsako porabo umetnih 
rož v cerkvah, dovoljuje pa samo ze
lenje in naravne rože in cvetlice. Stro
go se tudi prepoveduje prižiganje vo
tivnih (zaobljubljenih) sveč bodisi na 
posebnih stojalih, bodisi pred podoba
mi svetnikov. Takšno paljenje sveč 
onesnažuje cerkvena tla ter cerkvene 
zidove, ki kaj radi počrnijo vsled raz
vijajočega se dima. Zato se zapovedu
je, da se morajo svečniki za takšne 
sveče in pa stojala iz hiš božjih od
straniti ter da se v cerkvah, zakristi
jah in pred cerkvami takšne sveče in 
svečke ne smejo več prodajati. 

V Mehiki ni miru. Katoliška Cerkev 
tamkaj ne uživa ne ure miru. Frama
soni in socialisti hočejo onemogočiti 
vsako njeno dušeskrbno delovanje. 
Število duhovnikov so omejili do naj
nižje mere, pa še tistim ni mogoče ne
moteno opravljati bogoslužja. V mestu 
Moreliji so se nedavno vršili veliki iz
gredi. Naščuvana druhal je streljala 
med službo božjo proti prestolni cerk
vi ter ranila več oseb. Javna služba 
božja v tej državni pokrajini še ni 
ustavljena z državnim odlokom, pač 
pa so občinski zastopi v mestu More
liji in v drugih občinah kar na svojo 
pest prepovedali javno službo božjo. 
Tako gre Cerkvi tam, kjer komandira
jo framasoni, svobodomisleci in socia
listi. ' 

Letošnjega romanja na Brezje se je 
udeležilo 2530 štajerskih Slovencev. V 
pondeljek dne 8. avgusta, ob 10. uri je 
pridigal o smernicah katoličana prof. 
g. Jakob Rihter iz Maribora. Peto sv. 
mašo je opravil g. trboveljski župnik 
Jakob Gašparič. Po slovesni službi bo
žji je bilo zunaj na prostem zborova
nje Prosvetne zveze, ki je tudi letos 
organizirala romanje pod vodstvom g. 
podravnatelja Cirilove tiskarne Fran
ca Hrastelja. Tisočglavo množico je 
navduševal za katolicizem g. dr. Fran 
Vatovec, urednik iz Maribora. Popol
dne v pondeljek so priredili romarji 
razne izlete. Po povratku z izletov jf 
pridigal zvečer tajnik Katoliške akciji 
iz Maribora, g. Franc Kolenc, nakar s<v 
je vršila ganljiva in vzpodbudna rim
ska procesija. Drugo jutro v torek je 
začnin Marijina pobožnost s slovesno 
sv. mašo ob 6. uri in za to je pridigal 
zunaj na prostem mariborski katehet 
g. Janko Kokošinek. Po zaključku cer
kvenih slovesnostih so se vrnili ro
marji na postajo s hvaležno zavestjo, 
da je tudi letošnje tolikanj priljublje
no romanje lepo uspelo in če bi bilo 
moralo izostati radi početnih neprilik, 
bi za Brezje navdušenim štajerskim 
Slovencem nekaj manjkalo. 

Žetale. Romanje pri tukajšnji podružnici 
Marijo Tolažnice se vrši od 15. do 23. avgu
sta. V tem času bodo v tej cerkvi vsaki dan 
sv. maše in prilika za spoved. Glavni shod 
se vrši v nedeljo dne 21. avgusta. Častilci 

' Marijini, pridite v obilnem številu! 

toliškega duhovnika grškega obreda, 
ki je prišel iz Rusije, zastopnika vzho
dne Indije, Perzije itd. Med škofi, ki 
so prišli iz raznih krajev sveta, je po 
izjavi Chestertonovi se prav posebno 
priljubil pariški nadškof in kardinal. 
O njem je poročati tole ravnanje. Po
kupil je vse svetinjice in znake kon
gresa in jih delil kakor kruh ubogim 
dublinskih zakotij. Reveži so se tega 
bolj veselili, kakor če bi bil med nje 
delil vinarje. Zanimiva je tale ugoto
vitev' Chestertonova o dublinskem ev
harističnem kongresu: »Vse, karkoli 
je na kakršenkoli način zapleteno v 
velika evropska vprašanja, je tu imelo 
svoje zastopnike. Toda vsi ti ljudje, ki 
so bili v politiki needini, so bili edini 
v veri! Nehote se ti je vsilila misel, da 
bi se našel najboljši temelj za politični 
sporazum tukaj, kjer je že ena edi
nost. Na tem nenavadnem pozorišču 
je moral vsak, bodisi že veren ali ne
veren, brez razlike veroizpovedi dobiti 
vtis, da se nahaja v središču Evrope.« 

V Lurd prihaja dnevno veliko ro
marjev. Vsak teden' prispejo v to slo
veče Marijino svetišče večje skupine 
romarjev iz raznih krajev Francije in 
tudi iz inozemstva. So skupine, ki šte
jejo več stotin, so pa tudi takšne, ki 
vsebujejo več tisočev romarjev. Po ev
harističnem kongresu v Dublinu je 
prišlo v Lurd večje število udeležen
cev iz raznih krajev Evrope in Ameri
ke. Pod vodstvom kardinala Dougher
tya, nadškofa v Filadelfiji, je prispelo 
v Lurd več sto ameriških romarjev. 
Urad zdravnikov v Lurdu sedaj pre
tresa osobito dva slučaja čudovitega 
ozdravljenja. Neki mladi župnik je bil 
obolel na neozdravljivi tuberkulozi. 
Tako slab je že bil, da so se bali, da 
ne bi med prevozom v Lurd umrl. Se
daj pa se je odpeljal ozdravljen iz Lur
da. Neki mehanik, ki je uslužben pri 
francoski mornarici, je ob neki "eks
ploziji dobil največje rane v hrbtenici. 
Kakor v krsti so ga pripeljali v Lurd. 
Tam pa je toliko ozdravel, da se je mo
gel sam dvigniti ter je skoro popolno
ma zdrav zapustil Lurd. 



Sv. Križ pri Belih vodah. Razglasi v listih 
ter oznanila v cerkvah so privabila na god 
sv. Ane dne 26. julija t. 1. do 3000 romarjev 
na to priljubljeno goro v svetišče sv. Križa. 
Ze spotom smo pozdravljali romarske trume 
s streljanjem topičev in pritrkavanjem zvo
nov ter dospeli zadiviti z venci in zelenjem 
v okusno okrašeni cerkvi. Cerkvena slavnost 
pod vodstvom vič. g. župnika Fr. Klasinca z 
10 duhovnimi tovariši, spremljana s števil
nim pevskim zborom g. organista Rizmala, 
je bila najlepše izvedena. Proslavili smo dvoj
ni jubilej: 701etnico posvečenja velike naše 
romarske cerkve sv. Križa po škofu Slomšku 
ter 70Ietnico njegove blažene smrti, ker je 
kmalu zatem dokončal svoje plodonosno delo 
in tek svojega svetega življenja. Spored je 
bil: na predvečer pridiga, slovesne pete lita
nije in rimska procesija z Najsvetejšim. Zju
traj 11 svetih maš in dva cerkvena govora. 
V izbranih besedah so vedli priznani govor
niki verne množice pod prapor Kristusovega 
križa, pod kojega nas vede že vzgled blago
pokojnega škofa Slomšeka, ki je v tej cerkva 
svoje pesništvo zaključil s proslavo sv. križa. 
Z najboljšimi vtisi in srčnim zadovoljstvom 
so se množice romarjev razšle v trdnem pri
čakovanju, da se zojjet in zopet še zberejo v 
tej cerkvi pod praporom sv. križd. 


